
AROMATIČNA  LJUBAV 

 

 

 

    Egzotična vanilija je orhideja penjačica. Mnogi kažu 

da je kraljica svih začina, slatka i mirisna, a sastojak je i 

parfema. 

Penje se po stablima da dohvati zrake sunca, a kako ne 

bi pala za stablo je pričvršćena zračnim korijenjem. 

Iz žutog cvijeta stvara se čarobna mahuna, aromatična i 

mirisna, a ne bi bila takva da nije nastanila krošnju 

stabla. 

 Potječe iz Meksika, ali najveći dio svjetske 

proizvodnje danas je na Madagaskaru. Oko 80% svih 

mahuna vanilije, koje se nalaze na tržištu, dolazi 

upravo iz te otočne zemlje smještene uz jugoistočnu 

obalu Afrike. Vanilija s Madagaskara, poznata kao 

bourbon vanilija, cijenjena je zbog svoje 

visokokvalitetne arome i intenzivnog okusa. 



LJUBAV NA PRVI POGLED 

 

 

 

O nekim biljkama nije potrebno previše govoriti. 

Dovoljno ih je pogledati. Jedno od njih je srdašce ili, na 

engleskom, bleeding heart. Na prvi pogled podsjeća na 

prekrasno srce i prirodno raste u Aziji. 

 Biljka ljubavi (Hoya kerri) još je jedna 

biljka koja izgledom priča ljubavnu priču. Također 

potječe iz Azije, a jednom kad je uzgojite, potrebno ju 

je svakog dana zalijevati ljubavlju, a samo dva puta na 

mjesec vodom. 



LJUBAV BOLI 

 

 

 

Kad se ova biljka uhvati svog partnera, ne pušta ga. 

Doslovce mu se uvuče pod kožu, tj. koru. Imela ne 

može preživjeti bez stabla na kojem živi. Iz njega isisava 

vodu, bez koje ni bi mogla obavljati fotosintezu. 

Mnogi vjeruju da je imela biljka sreće ili ispunjenja 

želja, pogotovo kad je u pitanju udaja. 

 Običaj je da se svežnjevi imele stavljaju u sredinu 

doma, najčešće na luster, kako bi svojom moći privukle 

željenog mladoženju. 

 Neki vjeruju da je imela biljka zaštitnica zdravlja. U kući 

se imela držala do blagdana Svijećnice i tada se spalila. 

 



LJUBAV  JE  HRANA 

 

 

 

Ova biljka nema previše izbora. Njezini listovi nemaju 

klorofila te je primorana pronaći partnera koji će je 

održavati na životu. 

Ljuskava potajnica utjehu nalazi u podnožju stabla te 

ga, jednom kad ga se dočepa, ne pušta. Stablo je izvor 

njezine hrane pa bismo mogli reći da je ovdje 

potvrđena ona izreka da ljubav ide kroz želudac. 

Rasprostranjena je u Europi i gotovo cijeloj Aziji. 

Staništa su joj polusjenovita i sjenovita mjesta, a raste 

na svježim i vlažnim, hranjivim, humusnim, pjeskovitim 

ili ilovastim tlima.   

Raste kao parazit na korijenju listopadnih drveća i 

grmlja (bukva, hrast, grab, brijest, joha) preko kojih crpi 

hranjive tvari.   



LJUBAVNI  LEPTIRIĆI 

 

 

Posebna je ljubav koju pruža orhideja.Orhideja 

Phalaenopsis živi zagrljena granama tropskih 

stabala.Kažu da zaljubljeni osjećaju leptiriće, pa tako i 

ona u ovome ljubavnom zagrljaju stvara leptiriće  i to 

ružičaste, bijele i žute. Zbog te divne ljubavi cvjeta 

mjesecima, a živi od ljubavi – ne treba joj ni zemlja, dok 

mesnato zračno korijenje upija vlagu iz zraka. 

 Orhideje su jedne od najčešćih sobnih biljaka pa su 

tako i jedne od prvih koje se ušuljaju u naše domove i 

potaknu ljubav prema sobnim biljkama. Nisu slučajno 

super poklon za razne prigode, koji za razliku od buketa 

rezanog cvijeća, može trajati dugi niz godina. 



LJUBAV  BEZ  GRANICA 

 

 

U tropskoj šumi i jelenji rogovi grle grane golemih 

stabala. Čudna je to ljubav, ljubav jelene i stabla. Ali 

ljubav ne poznaje granice. Ipak čini se da to nije jelen, 

To je paprat koja nalikuje rogu pa se zato tako i zove, 

jelenji rog. Ovo je prava botanička ljubav između dvije 

biljke, zeljaste i drvenaste. 

Mladi listovi su u početku samo lagano zaobljeni pri 

vrhu, ali kako se biljka razvija, tako i listovi počnu 

dobivati svoj karakterističan izgled koji podsjeća na 

jelenje rogove. 

U prirodi ova paprat raste u sjeni, pod krošnjama 

stabala. Najčešće raste pri samom vrhu, ali može rasti i 

pri dnu stabla – i zato je vrlo prilagodljiva što se tiče 

osvjetljenja. 



TAJNA  VEZA 

 

Ima jedna tajna veza. I da nije svinje nitko za nju ne bi 
znao. Bio crn ili bijel, voli hrast, bukvu, grab, a voli i bor. 
To je gljiva, tartuf. Njegov opstanak ovisi o toj tajnoj 
vezi jer bez ljubavi sa stablima jednostavno ne bi imao 
hrane.  

Crni tartufi su brojniji te ih je lakše naći u mnogim 
zemljama. Najpoznatije nalazište crnog tartufa je u 
regiji Perigord, u jugozapadnom dijelu Francuske. 

Druga poznata nalazišta tartufa u svijetu su u Italiji 
(posebno u Umbriji, regiji u središnjem dijelu Italije), 
Španjolskoj, Grčkoj, Sloveniji i Hrvatskoj. 

U Hrvatskoj poznato nalazište bijelih tartufa je Istra. 

Najveći tadašnji primjerak velikog, bijelog tartufa u 

svijetu, pronašao je Giancarlo Zigante u Motovunskoj 

šumi, u Istri. Primjerak je bio težak 1,3 kg te je 1999. 

godine upisan u Guinnessovu knjigu svjetskih rekorda. 



TI  MENI,  JA  TEBI 

Djetelina,soja,grašak ili neka 

druga mahunarka također žive od ljubavi, i to prema 

dušikovim bakterijama.Te baktrije uzimaju dušik iz 

zraka i pretvaraju ga u poseban ljubavni poklon, oblik 

dušika, koji biljke mogu trošiti za svoj rast i razvoj. Neće 

ni mahunarke svoje ljubavne partnere ostaviti bez dara. 

Naime, bakterije zauzvrat dobivaju šećer kao hranu. 

Grašak je omiljena namirnica svih gurmana a i onih koji 

paze na svoje zdravlje – sadrži vitamine i minerale, te 

fitonutrijente lutein i zeaksantin koji čuvaju zdravlje 

oka. 

Soja (Glycine mac L.) je mahunarka koja potječe iz 

istočne Azije, a uzgaja se duže od 5 000 godina. U 

svijetu se prvenstveno koristi kao sirovina za 

proizvodnju sojinog ulja. 

 Prema pučkom vjerovanju, djetelina s četiri lista štiti 

onog tko je posjeduje. Svaki od četiri lista djeteline ima 

svoje značenje. Prvi predstavlja vjeru, drugi nadu, treći 

ljubav, a četvrti sreću.  


